

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лоухский — БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета  
депутатов трудящихся

Долг каждого патриота  
поддержать почин тамбовских  
и саратовских колхозников

## Москва, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищ Сталиным, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 38.500 000 рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей геройической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б)  
КОМАРОВ.

## Саратов, секретарю обкома ВКП(б) товарищу КОМАРОВУ

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## Трофеи наших войск и потери противника

1 ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.184, миноносцев—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.198 тысяч, патронов—свыше 20 миллионов, автомашин—7.808, мотоциклов—1.385, радиостанций—62, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось за 8.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.886 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94 тысяч солдат и офицеров, из них четыре пятых—немцы, остальные румыны.

II НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300 тысяч, патронов—7.123 тысяч, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.280 пулеметов, 850 автомашин.

По incomplete данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

9-й год издания  
№ 91 (792)  
17 декабря  
1942 года  
Четверг

22 декабря в г. Беломорске состоится слет стахановцев лесной промышленности Карело-Финской ССР.

Товарищи лесорубы и возчики! Боритесь за право быть на слете.

## Берите пример с рабочих лесопунктов Энгозера и Катозера

### Право участвовать на слете надо завоевывать

22 января в Беломорске состоится слет стахановцев лесной промышленности Карело-Финской ССР. Велика честь быть участником слета, ибо на нем стахановцы, совместно с руководителями партии и правительства, будут подводить итоги работы, намечать пути по увеличению выработки на ближайшее будущее. Но право быть на слете надо завоевывать упорным трудом в лесу.

Лесобиржа Энгозера ноябрьский план погрузки выполнила на 112 проц., по вывозке—на 100 проц. Темпы декабря дают все основания заявить, что план декабря будет выполнен к 22 декабря, но для этого нужно упорство, надо вывозить на каждый конвейер по 9 фестметров, а пока вывозка составляет, 8.2. Надо еще поднажать, возить так, как возят Коньков П.П. и Лангуев И. О.—по 9—12 фестметров, заготовлять так, как заготовляют Мартынова и Максимова, дающие в отдельные дни по 6,3 фестметра. Так работать — значит двери слета для катозерцев будут широко открыты.

Резко увеличилась производительность труда лесорубов Еланги. За последнюю пятидневку на каждый человекодень заготовлено по 5,2 фестметра, пя-

тидневный график по заготовке выполнен на 160 процентов, по вывозке—на 111 проц.

Отдельные лесорубы и возчики показывают высокие образцы производительности. Лесоруб Тергусева дает в среднем до 6 фестметров, возчик Ходаев Г.М. вывозит по 12—14 фестметров, Усов Н. З. по 10—12 фестметров.

Катозерский лесопункт ноябрьскую программу по заготовке выполнил на 112 проц., по вывозке—на 100 проц. Темпы декабря дают все основания заявить, что план декабря будет выполнен к 22 декабря, но для этого нужно упорство, надо вывозить на каждый конвейер по 9 фестметров, а пока вывозка составляет, 8.2. Надо еще поднажать, возить так, как возят Коньков П.П. и Лангуев И. О.—по 9—12 фестметров, заготовлять так, как заготовляют Мартынова и Максимова, дающие в отдельные дни по 6,3 фестметра. Так работать — значит двери слета для катозерцев будут широко открыты.

Можно было ждать лучшей работы рабочих лесопункта Кереть, ибо там есть

работники, как Герасимова М. и Павлова, выполняющие нормы на заготовке до 152 проц., возчики Закреевский и Скворцов А., выполняющие нормы от 159 до 170 проц. Однако биржа ноябрьский план не выполнила, план первой декады декабря по заготовке выполнен на 90 проц., план вывозки—на 83 проц. Очень низкая производительность труда, на вывозке—2,7 фестметра, при норме 6 фестметров. Если энгозерцы готовы к слету в среднем по 5,2 фестметра, то в Керете только 3,9 фестметра. Объясняется это тем, что начальника лесобиржи Иванова и мастера Лужинского вскружилась голова от первых успехов, успехи не были закреплены. Иванов вместе организации труда в лесу занялся перевозкой продуктов, в результате ранее перевозившая лесобиржа теперь отстает.

Также отстает лесобиржи Амбарная и Чупа. Задача руководителей лесобиржи т.т. Ивачова, Евлакимова и Власова подтянуться, чтобы завоевать право быть на слете стахановцев

Партруг ЦК КП(б)  
В.РЫБАКОВ

### Мстят врагу стахановским трудом

Белофинны ворвались в Колатсельгу—родное село Оли Ригоевой. Бандиты начали расправляться с советскими активистами, жесть и грабить село, издаваться над девушками.

Жизнь стала адом, кошмаром. Люди поодиноке и группами уходили из родных мест. Ушла и Оля. Не захотела она оставаться на фашистской каторге. Шла лесами и болотами, скрываясь от белофинских дозоров. Не было границ радости, когда она попала к своим, на советскую территорию. Далеко за линией фронта остались родные, подруги, с детства любимые озера, луга, лес.

Ольга Ригоева поклялась мстить врагу тем оружием, каким она владеет—стахановским трудом. Она строила укрепления, убирала в колхозе хлеб. Теперь работает на лесобирже Кереть, заготовляет дрова для паровозов, везущих на фронт поезда со снарядами, пуш-

ками, продовольствием. Славная колхозница В. Маттинен. В начале декабря они взяли обязательство заготовлять не менее 4,5 фестметров в день. Теперь эта цифра уже перекрыта, 5—6 фестметров в день—частое явление в этих бригадах. Своим стахановским трудом девушки лесорубы помогают Красной Армии бить врага, создают неприступный барьер, закрывающий доступ фашистскому зверю к нашим селам.

Молодые патриоты и патриотки! Учитесь у молодых стахановцев и ударников леса превращать любовь к Родине, ненависть к ее врагам в практические дела! Каждый день, каждый час своей жизни отдавайте делу укрепления военной мощи нашей страны. Считайте потерянным тот день своей жизни, в который вы не сделали чего либо полезного для отечества.

Ф. КОНДРАТЬЕВ.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### Комсомольская работа накануне развода

Комсомольская организация типографии (секретарь Кузьмина В.) накануне развода. Комсомольские нужды требуют бумаги. Райкому собрания не проходятся в комсомола известно, что течение трех месяцев, основной костяк типографии молодежь, возраст которой 16—20 лет. Директор типографии комсомолка, только что выдвинута из наборщиков, которая не имеет опыта руководства. Кому же как не райкому комсомола заниматься с молодежью, воспитывать ее, и к сожалению тов. Мартынова и Финагина предпочитают поручить секретаря Кузьмину В. и других комсомольцев, а живой помощи не оказывают.

В чем причина такого безобразного положения в типографии? Все дело в том, что секретарь комсомольской организации Кузьмина В. нуждается в повседневной помощи, но ее нет. Секретари райкома

райкуму комсомола надо серьезно заняться производственным коллективом типографии, помочь директору навести образцовый порядок в типографии.

В. КОТЛЯРОВА

### Набор в школы ФЗО

Закончился набор в школы ФЗО, принято 30 человек девочек и мальчиков, которые через известное время станут квалифицированными рабочими и займут место у станков на производстве и в лесу, будут помогать Родине ковать победу над врагом.

Отрадно видеть и слышать, что маленькие граждане большой страны с горячим желанием идут в школы ФЗО и ремесленные училища, они всеми силами души стремятся обучиться, стать умелыми работниками.

Бот Богданов Петя колхозник из Боярского сельсовета. Летом работал в колхозе, работал хорошо, он принят в ФЗО деревообработки. Лангуев Степа из Пингасальмы, работал в совхозе, принят в ремесленное училище. Дочь партизана Толя М., 18-летняя девушка, работала в совхозе, сейчас привята в ремесленное училище.

К столу подходит рослый, физически крепкий

паренек Коля Гайсейнов, он белорус из Могилевской области. Коля спрашивает председателя комиссии почему его не принимают в школу, он очень хочет получить квалификацию. Его просьба удовлетворена, Коля принят в ремесленное училище.

Шуре Елесову было отказано в приеме в школу потому, что он работает на лесопильке деревообработки и работает хорошо но, там также нужны люди, но Шура хочет учиться. Когда закончилась работа комиссии Шура Елесов снова подходит к столу комиссии, снова и настойчиво просит зачислить его в школу. Комиссия, видя настойчивость парня, решает зачислить его в школу ФЗО, Шура отходит, довольный своей победой.

К 30 декабря все ребята принятые в ФЗО и РУ собираются для отправления по местам учебы. Пожелаем им хороших успехов в учебе.

Н. МИХАЙЛОВ.

### ПО РЕСПУБЛИКЕ

### Ценная инициатива связистов

Коллектив работников отдела связи Медвежегорска провел большую работу по использованию внутренних ресурсов. Монтеры собрали 1.600 килограммов провода, 820 крючков и 445 изоляторов. Этими материалами отремонтировано 150 километров телеграфной линии.

За короткий срок связисты сэкономили двадцать две тысячи рублей.

ВАРЕНФИЛТА

Наступление Красной Армии, преодолевающей упорное сопротивление немцев на Сталинградском и Центральном фронтах, вызвало смятение в фашистском стане. И это не удивительно. Еще 30 сентября Гитлер громко заявил о "полном уничтожении советских армий". Некоторые не в меру ретивые фашистские газеты поспешили даже сообщить о взятии Сталинграда, поместили фотографии, которые должны были изображать немецких полицейских на улицах города.

Мощный удар Красной Армии по гитлеровцам под Сталинградом, разгром многих фашистских дивизий окончательно разоблачил ложь немцев. Геббельсовское ведомство в первые дни советского наступления пыталось замолчать его. Когда же молчать стало невозможно, германские газеты сквозь зубы сообщили "о местных атаках русских".

Вновь, как и в прошлом году, Геббельс вытащил обветшавшее чучело "генерала зимы". Немцы снова уверяют, что основная причина неудач на советско-германском фронте кроется в климатических особенностях русской зимы. Но ведь Гитлер еще недавно хвастался, что германское командование уело опыт прошлой зимы и подготовилось к ней! Запутавшись в попытках скрыть от народа провал своих военных планов, гитлеровцы не могут свести концы с концами.

Зима 1942 года началась ударами Красной Армии по немецким войскам на Сталинградском и Центральном фронтах. Вновь, как и в прошлом году, сообщается об отстранении ряда крупных фашистских генералов. Список пополнился именами генерал-фельдмаршала фон Буш и других. Смещены также начальник генерального штаба генерал-полковник Гальдер. Новые назначения говорят о возросших разногласиях между германскими военными кругами и гитлеровской кликой. Начальником германского генерального штаба назначен генерал Цейтцлер близкий друг Гиммлера.

Усталость от войны, сознание ее бесперспективности, — таковы те настроения, которые все глубже

### Международный обзор

проникают в германский тыл. Об этом можно судить по тону фашистской печати. Немецкие газеты призывают народ к терпению, убеждают его в том, что солдатам на фронте еще тяжелее, чем жителям тыла. Подобные признания делаются фашистскими лжецами не от хорошей жизни. Фашистские пропагандисты говорят о трудностях тогда, когда они хотят подготовить население к новым неожиданностям, заставлять его терпеливо переносить лишения. Словно по команде, геббельсовская печать призывает немцев приготовиться к новым жертвам, "не рассматривать положение через розовые очки, оставить иллюзии".

Изменился характер фашистской пропаганды. В первые годы войны страны газет были заполнены демагогическими статьями о том, что гитлеровская Германия сражается за свою "идеалы". Теперь об идеалах нет и речи. На смену этим разговорам пришли рассуждения о том, что Германия сражается за материальные блага. О картошке, хлебе, нефти геббельсовские борзые говорят теперь чаще, чем о "великой Германии".

События в Северной Африке, огнь за Тунис и Бизерту приблизили театр военных действий вплотную к Италии. Итальянские города оказались в радиусе действия авиации союзников.

Черчилль характеризовал воздушное наступление на Италию, как подготовку к еще более решительным действиям. Эти слова британского премьера, точно так же, как его заявление о том, что Африка лишь трофей для дальнейшего наступления, произвели тягостное впечатление в Италии.

Гитлер и его клика, напуганные ростом недовольства антигерманских настроений в Италии, всеми средствами усиливают свой контроль над страной. Туристическая печать сообщает, что в Италии находится не меньше 300 тысяч германских солдат, не считая агентов гестапо. Все оборонные работы проводятся под руководством гитлеровцев. Итальянское командование не принимает ни одного решения без указания ставки Гитлера.

В хорошо информированных кругах Вашингтона, пишет американская газета "Нью-Йорк Таймс", считают, что итальянское сопротивление может быть сло

млено в течение ближайших шести месяцев. Сознавая это, германское командование прилагает все усилия к тому, чтобы помешать выходу Италии из войны. Ежедневно из Германии в Италию отправляются несколько воинских поездов. Италия окончательно превращается в германскую колонию. Немецкая печать не скрывает того, что немцам приходится послать свои войска в Италию. Франкфуртер цайтунг, хотя и в завуалированной форме, но ставит вопрос о фактической оккупации Италии.

Таково положение в фашистской Италии, таков непосредственный результат последних событий в Северной Африке и развертывающегося наступления Красной Армии на советско-германском фронте. Помимо того, как война всей своей тяжестью обрушилась на Италию, обманутый народ все явственнее сознает что в его несчастиях виноват Муссолини, связавший свою судьбу с преступными планами Гитлера.

Решение итальянского правительства об эвакуации населения городов, распоряжение о выселении всех жителей с побережья между Генуей и Специей, призывы Муссолини — "не ждать последнего часа" и эвакуироваться усугубили эти настроения. Итальянцев вряд ли могут успокоить заверения "дуче" о том, что "Германия собирается оказать Италии действенную помощь посылкой зенитной артиллерии". Они знают, что Гитлер не может защитить германские города от налетов английской и советской авиации.

Положение в Италии достигло крайнего напряжения за последние недели. В иностранной печати появились сообщения об антигерманских демонстрациях в Турине, Генуе и среди итальянских солдат в Пире. В Сицилии вспыхнули волнения. Итальянская печать призывает к борьбе против пораженцев. "Реджиме фашиста" требует предоставления фашистской милиции полномочий, чтобы она могла принимать меры против пораженцев без вмешательства судебных органов. Когрьера делла сера" высказывается против тех фашистов, которые в последнее время перестали носить партийный значок.

А. БЕЛЬСКАЯ  
"Ленинское знамя"

Ответственный редактор  
Н. М. Артамонов